

第七轮中美战略与经济对话闭幕 中美达成120多项成果和共识

据新华社华盛顿6月24日电(记者刘劭 周而捷 穆东)第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商24日在美国首都华盛顿闭幕。

分析人士认为,中美双方围绕三个轨道的多个重要议题进行坦诚交流,有利于增强中美之间的战略互信、管控分歧,中美新型大国关系建设又迈出扎实的一步。

战略轨

增进互信 管控分歧

在本轮对话的战略框架下,中美双方在坦诚、务实、建设性的气氛中就共同关心的战略安全、综合安全问题深入交换了意见,决定就有关问题保持对话与沟通,增进战略互信,推动构建稳定的中美战略安全关系。

中美两国共在九大领域达成了120多项成果和共识,推进中美新型大国关系建设又迈出扎实的一步。

中美就气候变化达成的一系列合作成果是本轮战略对话的一大亮点。中国气候变化事务特别代表解振华

在吹风会上说,中美两国一共确定了13个领域的合作,已有8个领域开展了30多个合作项目,这些项目都已取得一定积极进展。双方同意就剩下的页岩气、核能、清洁能源、碳捕集、利用和封存以及绿色贸易等新领域加强合作。

在备受外界关注的南海问题上,外交部副部长郑泽光表示,中美双方在战略对话中没有回避这个问题,而是坦诚、深入、以建设性的态度讨论了这个问题。在对话中,杨洁篪全面、清晰地阐述了中国政府在海上争议问题上的原则立场。

郑泽光表示,中方希望各方能够为地区的和平稳定做有益的事,而不应该渲染紧张局势,更不能挑动争议的升级。美国不是南海岛礁争议的当事方,所以南海问题本来就不应该是中美之间的问题。

针对美方关心的南海航路的安全和自由,郑泽光说:“一个基本的事实是,南海航行的自由和安全过去没有问题,现在没有问题,我们相信今后也不应该有问题。”

经济轨

加强协调 推进谈判

本轮经济轨道对话让中美对彼此的宏观经济政策有了更深理解,有利于世界两大经济体更好地协调宏观经济政策,维护全球金融市场稳定,呵护依然脆弱的全球经济复苏势头。

与往届对话不同的是,中美双方此次对话在人民币汇率改革问题上的分歧缩小,美方认同中国政府在推进汇改、减少干预方面取得了很大进展。彼得森国际经济研究所资深研究员加尼翁对新华社记者表示,汇率问题在中美间正处于“休眠”状态,因此不是此轮会谈的焦点。

进一步推进中美双边投资协定谈判是本轮经济对话的亮点之一,双方均已将此谈判作为双边经贸关系的最重要事项,愿投入所有必要资源达成一项互利共赢、高水平的投资协定。双方均用“里程碑”来形容首次交换负面清单出价这一重大进展,并同意于今年9月初再次交换出价。

财政部部长楼继伟在对话期间的吹风会上表示,金融危机期间,中国对世界

经济增长的贡献率高达50%,这种情形是不可持续的。目前,中国对世界经济增长的贡献率约为30%,美国约为10%,作为世界头号经济体的美国,应该对世界经济复苏承担更大责任。

人文轨

交流合作 成果丰硕

第六轮中美人文交流高层磋商成果丰硕,双方在教育、文化、卫生等7个领域共达成119项合作共识。其中,第二届中美青年创客大赛、第二届中美大学校长论坛和第七轮中美妇女领导者交流对话会等引领示范性项目已全面启动,使中美人文交流的深度和广度得到极大拓展。

另外,双方还首次把提升双边医疗卫生交流互动、打击野生动植物走私等话题纳入交流内容,并将如何利用清洁能源,改进能源与环境技术列入今后重点关注的议题。

上述成果标志着双方人文交流进入内涵更加丰富、行动更加务实的良好局面,进一步推动两国人文交流与合作迈上机制化和常态化轨道。

缅甸议会未通过重要修宪条款 昂山素季不能参加总统选举

新华社内比都6月25日电(记者张云飞)缅甸联邦议会25日进行修宪表决,由于军方议员的反对,未能通过对2008年颁布的宪法中有关总统任职资格和修宪门槛等重要条款的修订草案。这意味着缅甸全国民主联盟主席昂山素季无法参加定于今年晚些时候举行的总统选举。

在发言中主张对有关重要条款进行修改,昂山素季领导的全国民主联盟和其他少数政党议员也支持相关修宪提案,但占25%议席的非选举产生的军方议员代表反对上述修改。

当地法律界人士解读说,投票结果意味着宪法继续维持原有总统任职资格的重要条款,昂山素季据此不可能参选总统。

缅甸联邦议会是经过3天的辩论才进行投票表决的。在辩论中,执政的联邦巩固与发展党议员代表

据报道,修宪草案的其他内容包括修改省邦行政长官产生办法等,将择日继续辩论,然后再进行投票表决。

波士顿马拉松爆炸案 嫌疑人被判死刑

新华社华盛顿6月24日电(记者穆东 陆佳飞)美国联邦陪审团上个月裁定判处波士顿马拉松爆炸案嫌疑人杰哈尔·察尔纳耶夫死刑。美国联邦法院当地时间24日下午正式宣布这一判决。

处死刑的17项指控中的6项。陪审团认为,最终的裁决“量刑适度”。

波士顿联邦法官奥图勒宣布,当天的宣判系循例正式判决,因为一个由12名陪审员组成的美国联邦陪审团5月15日已裁定判处杰哈尔·察尔纳耶夫死刑。该陪审团审议认定对杰哈尔·察尔纳耶夫可判

两年来,杰哈尔·察尔纳耶夫从未在公开场合表态,即使在庭审过程中面对控方搜集到的爆炸现场血腥证据和让陪审员落泪的证人证词,他也面无表情,一言不发。然而,令人意外的是,杰哈尔·察尔纳耶夫当天在法庭宣判前打破沉默,首次向爆炸案受害者道歉。他说:“对不起,如今我后悔夺走了那些人的生命,很抱歉给你们带来如此的痛苦。”

变性女砸场 奥巴马发飙

新华社供本报特稿(惠晓霜)讲话时遭起哄、呛声,美国总统奥巴马并非碰见一两次。但是,当有人在白宫挑畔时,他不能容忍,下令“拉出去。”24日,白宫举行一场招待会,邀请同性恋等团体代表,奥巴马和副总统拜登都出席。奥巴马刚开始致辞,一名变性人女子就在宾客中喊叫。奥巴马叫她安静,对方不从。奥巴马骂她下流来;“等等。听着,你是在我家!”讲话再次被打断后,奥巴马生气了:“你知道吗,你在做客,这样做不礼貌……你要是这样打断

我,我就会不客气了。对不起。”“真为你脸红。你不应该这样做。能把这个人带出去吗?好了,你要么安静在这里待着,要么我们不得不带你出去。”这名女子离场后,奥巴马表示:“如果有几个呛声的,我通常不会在意。但是,在白宫里不行。”事后,其中一个受邀团体的主管皮普尔斯称,这名女子是她带到招待会的“外挂”,两人事先就准备呛声,目的是为了引起关注。为了不引起安保人员怀疑,她们进入白宫后刻意保持低调,不与任何人交流,直到奥巴马开始讲话。



法美总统就监听事件通电话

新华社巴黎6月24日电(记者郑斌)法国总统奥朗德与美国总统奥巴马24日通电话,讨论美国国家安全局先后监听法国三任总统的事件。奥巴马重申,他承诺美国结束过去实施的盟友进行监听等做法。

法国总统府当天发表新闻公报说,奥朗德与奥巴马就法国媒体透露的美国国家安全局先后监听法国三任总统希拉克、萨科齐和奥朗德的事情进行了交流。法美总统还讨论了盟国间在情报活动方面应遵循的原则。

公报说,法国情报系统负责人将于近期访美以深化两国情报领域的合作。法国总理瓦尔斯24日表示,希望盟国间在情报收集和尊重政治主权方面

建立一个好的规范。美国应该承认其监听行为对盟国的自由构成威胁,应努力弥补这些行为对法美关系造成的损害。他说,针对友好国家的间谍活动令人不能接受,而且损害了盟国间应有的信任关系。

法国《解放报》网站23日援引“维基揭秘”网站的有关材料显示,至少从2006年至2012年5月,美国国家安全局先后监听法国三任总统希拉克、萨科齐和奥朗德,获取了法国总统施政过程中的一些重要情况和信息。

“维基揭秘”网站由阿桑奇于2006年12月创建。2010年,这家网站公布了大量关于美国参与阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件。

中国銀行 BANK OF CHINA

中银易商·互联您的电商梦想

更可靠的 B2C 服务
更灵活的 O2O 服务
更便捷的 B2B 银行服务
更贴心的 跨境服务
更优质的 个性定制

中国银行 —— (跨境) 电子商务金融服务专家

百年传承, 铸创金融互联网时代新辉煌! 与您同行, 实现电子商务新梦想!

为您提供跨行B2C、跨行B2B、跨境电商支付、移动支付、股商存管、报关即时通、航运在线通、网络融资、在线出国金融、中银E社区等电子商务优质金融服务。

银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站: www.boc.cn 中银开放平台: open.boc.cn 客服热线: 95566

